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Så er der at-
ter gået et år, 
og man kan 
begynde at 
mærke og se, 
at det er nog-
le andre, der 

er ved magten i kommunen. Det 
begynder at være mere tydeligt. 
Jeg ser nogle udfordringer på sko-
leområdet, og ældreområdet er 
jeg også bange for bliver ramt, 
men samtidig er jeg spændt på, 
hvor langt vi kommer på idræts-
området samt unge- og kulturom-
rådet. Og hvad sker der med de 
flygtninge, der er kommet til vo-
res kommune? 

Jeg har valgt at stoppe som for-
mand af personlige årsager, men 
vil stadig være medlem og der-
med være med til, at vi får et so-
cialdemokratisk bystyre. 

Vi skal fremadrettet prøve at få 
nogle flere politiske møder både 
lokalpolitiske og landspolitiske. Nu 
må det lykkes os at få nogle fra 
Borgen ud og tale politik. 

Tiden nærmer sig, hvor vi skal 
se frem mod kommunevalget, så 
vi kan hente borgmesterposten 
tilbage og få skabt noget vækst 
lokalt. 
 
Valg af borgmesterkandidat 
Vi havde to kandidater, Annette 
Westh og Steffen Jensen, som 
begge havde meldt sig til denne 
post. Medlemmerne blev indkaldt 
til kandidatmøde, hvor de to gode 
lokalpolitikere fik lov at komme 
frem med deres syn på den frem-

tidige politik, i et stuvende fuldt 
hus af medlemmer, som alle var 
mødt frem for at høre de to politi-
kere. Dejligt at se, at der var så 
stor interesse. Det blev lige så 
spændende, som det overhovedet 
kunne være. Steffen Jensen trak 
det længste strå med én stemme 
mere end Annette Westh. Tak til 
jer begge for en god og ordentlig 
valgkamp. 
 
A-nyt 
Vores fantastiske flotte blad fort-
sætter som hidtil, men vi har 
valgt at få omdelt bladet af frivilli-
ge medlemmer og hermed spare 
en hel del på porto. Det samme 
gælder ved indkaldelser eller af-
stemninger. Dejligt, at vi har 
dækket vores ruter rundt i Hals-
næs, men skulle der være nogen, 
som gerne vil tage en tur eller stå 
som reserve, så henvend jer til 
bestyrelsen. 

Mette Frederiksen blev valgt til 
ny formand og statsministerkandi-
dat, da Helle Thorning Schmidt 
trak sig som formand, efter at hun 
på trods af, at Socialdemokratiet 
igen er det største parti, tabte 
statsministerposten. Der var en 
anbefaling, om at man efterføl-
gende valgte Mette Frederiksen 
som ny partiformand. 

På det landspolitiske kan man 
sige, at vi er inde i en tid ,hvor 
flygtningepolitikken fylder meget, 
og det tyder på, at den også kom-
mer til det i det kommunalpoliti-
ske. Her tror jeg, partiet skal pas-
se meget på, hvordan man får 

Formandens årsberetning for 
2015  

Af Henrik Tolstrup, partiformand 
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taklet dette, og samtidig er det 
vigtigt at sende et klart svar på 
vores politik så befolkningen for-
står den. 

 
EU-valg om det danske retsfor-
behold 
Her var alle partierne i Halsnæs 
blevet enige om, at man lørdagen 
op til valget ville gå på gaden for 
at møde vælgerne. Det foregik 
ved Gubben i Hundested samt ved 
Nordtorvet i Frederiksværk. 
 
Aktiviteter 
I årets løb blev der afholdt for-
skellige aktiviteter så som pensio-
nistfest, Krudtværksfestival, bør-
nedagen ved Havtyren, Ølsted 
høstrevy, Arresø Rundt, Julemær-
kemarch og teatertur i Støbeske-
en. Medlemsfesten måtte vi des-
værre aflyse i år. 
 
Medlemsmøde med byråds– og 
regionspolitiker 
Vi havde i bestyrelsen valgt at 
holde et medlemsmøde, hvor vi 
bød på mad og drikke. Efter ma-
den fortalte Steffen Jensen om 
arbejdet som byrådspolitiker og 
om hvordan tingene bliver gjort. 
Vores regionspolitiker - Per See-
rup – kom og fortalte om sit ar-
bejde i regionen. Stor tak for nog-
le flotte oplæg og dejligt med nog-
le spørgelystne medlemmer.  
 
Malou går af som folketings-
kandidat 
Tak for dit store arbejde i Hals-
næs, og jeg vil ønske dig held og 
lykke fremover. Du har lagt 
grundstenen til et mandat i Frede-
rikssundskredsen.  

At Malou valgte at trække sig 
som vores kommende folketings-
kandidat for Frederikssundskred-

sen betød, at kredsen skulle i 
gang med at finde en ny kandidat 
til denne post. Der er flere mulig-
heder for, hvordan sådan noget 
foregår. Her skulle vi nok have 
brugt mere tid på processen, el-
ler? Vi skulle måske have afstemt 
forløbet med hinanden i hele be-
styrelsen først. 

Rasmus Stoklund Holm-Nielsen 
meldte sig på banen, men da han 
ikke var medlem af Frederiks-
sundskredsen, skulle han først 
godkendes. Bestyrelsen godkend-
te ham og efterfølgende blev han 
godkendt i kredsen. I Halsnæs så 
vi det ikke som, at det så ikke var 
muligt at byde ind med flere kan-
didater. Vi havde spurgt Helge Fri-
is, om det var noget for ham. Ef-
ter at have vendt det på hjemme-
fronten meldte Helge Friis tilbage, 
at han var frisk på at stille op som 
kandidat. Dermed var der to gode 
kandidater, som dermed skulle ud 
i kandidatmøder. Der blev først 
afholdt et møde i Frederikssund og 
derefter et møde i Halsnæs. Begge 
møder var gode, og de var begge 
pænt besøgt. Herefter blev der 
afholdt en ekstraordinær kredsge-
neralforsamling med valg af folke-
tingskandidat. For at opnå valg 
skulle en af kandidaterne opnå 
2/3 af stemmerne, hvilket ikke 
blev opnået. Det betyder, at vi nu 
skal ud i en urafstemning blandt 
alle medlemmer. Ved generalfor-
samlingen opnåede Helge Friis 76 
stemmer, Rasmus Stoklund Holm-
Nielsen 55 stemmer og en blank. 
Jeg anbefaler at stemme på Helge 
ved den kommende urafstemning. 

Til slut vil jeg takke bestyrelsen 
og byrådsgruppen, vores regions-
politiker, Per Seerup og folketings-
kandidat Malou Lunderød for et 
godt samarbejde.  
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I december 
sidste år stem-
te vi om op-
hævelse af det 
danske retsfor-
behold. Det 
blev som be-
kendt et nej til 
ophævelsen, 
da 53 % af 

danskerne stemte imod. 
Bag efter en sådan afstemning 

er der altid mange tilhængere af 
EU, der har en mening om, hvor-
for ”det gik galt”. Et par kom-
mentarer til afstemningsresulta-
tet er derfor på sin plads. 
Ser man på resultatet i Nord-

sjælland og sammenholder nej-
andelen med indkomsterne pr. 
person i 2013, får man følgende 
sammenhæng (se tabellen):  
Sammenhængen er klar: Kom-
muner med lave indkomster 
havde en lav ja-andel og kom-
muner med høje indkomster 
havde en høj ja-andel. Eller sagt 
med andre ord: De vellønnede 
stemte ja og de lavtlønnede nej. 
Der er også lavet en analyse, 

hvor socialdemokratiets stem-
meandel ved folketingsvalget i 
juni 2015 sammenlignes med 
nej-andelen. Den viser, at de 
kredse, hvor vi klarede os bedst 
ved folketingsvalget, også var de 
kredse, hvor der var den største 
nej andel. 
Konklusionen synes at være, at 

mange socialdemokratiske væl-
gere med lave indkomster ved 
folkeafstemningen stemte imod 
partiets anbefaling om at stem-
me ja. 

Det bør give stof til eftertanke: 
Hvis nogle af vores vælgere for-
lader os ved en folkeafstemning, 
vil de så stemme på os ved næ-
ste folketingsvalg?! 
Efter min mening er der behov 

for en konstruktiv debat om EU's 
indretning, virkemåde og frem-
tid, så EU bliver til gavn for be-
folkningerne i medlemslandene. 
Det betyder bl.a., at der skal 
overlades mere magt til med-
lemslandene. Målsætningen kun-
ne være: Nationalt når det er 
muligt, europæisk når det er 
nødvendigt. 

Efter EU-afstemningen 
Af Klaus Hækkerup 

Kom-
mune 

Ja-% Gennem-
snitsindk. i 
1000,- 

Ruders-
dal 

65,5 496 

Hørs-
holm 

66,5 477 

Furesø 61,8 384 

Allerød 61,5 382 

Fredens-
borg 

55,6 358 

Egedal 49,7 345 

Hillerød 53,7 333 

Helsing-
ør 

47,9 320 

Frede-
rikssund 

44,9 306 

Gribskov 45,2 304 

Halsnæs 39,3 284 
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Først og fremmest ønskes I alle 
et rigtig godt nytår. Håber, I li-
gesom jeg, har nydt juletiden, 
været sammen med jeres famili-
er og nydt hinandens selskab. 

Introdebatten på årets første 
KL-konference var imellem fi-
nansministeren, Claus Hjort Fre-
deriksen, og KL formanden, Mar-
tin Damm. Monologen fra mini-
steren var tydelig. Kommunerne 
skal ikke forvente at få økono-
misk støtte til at løse integrati-
onsindsatsen. Samtidig vil rege-
ringen fastholde det meget om-
talte omprioriteringsbidrag, så 
staten kan arbejde med at finde 
skattelettelser - på bekostning af 
lavere serviceniveau ude i kom-
munerne. 

Hvis Danmark og Halsnæs skal 
lykkes med at integrere flygtnin-
ge, der har fået asyl, skal vi i 
samfundet undgå alle former for 
dem og os-diskurser. 

Derfor er det altafgørende net-
op nu, at kommunerne bliver 
kompenseret for de ekstraudgif-
ter, der kommer i denne forbin-
delse. Får kommunerne ikke til-
ført flere midler, bliver en af 
konsekvenserne et lavere ser-
viceniveau, og det kan motivere 
til en dem og os-holdning, og 
det skal vi gøre alt for at undgå. 

En af de gængse holdninger i 
samfundet er, at vi ”selv” har 
danskere, der har brug for hjælp 
– det er jeg enig i. Men for mig 
er det ikke et enten/eller, det er 

et både/og. Danmark er et af de 
lande i EU, der har allermest styr 
på de offentlige finanser, derfor 
har vi et økonomisk valg, og det 
valg bør være humant. 

I Halsnæs kommune arbejdes 
der allerede med at finde boliger 
til flygtninge. Det har desværre 
vist sig at være en svær opgave, 
eftersom at integrationsydelsen 
skal skæres ned. Samtidig er det 
helt afgørende for integrationen, 
at vi fordeler de flygtninge, der 
kommer til kommunen, over he-
le kommunen, så de kan få en 
normal hverdag, ”se” almindeli-
ge danskere gå på arbejde. Det 
er vigtigt at vi undgår tidligere 
tiders integrationsmetoder, som 
medførte øget ghettodannelse.  

Integrationsopgaven skal løses i  
kommunerne, 

men finansieringen skal følge med 
 

Af Steffen Jensen, gruppeformand 
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Folk,  
der har det godt, flygter ikke 

 
Af Jørgen Conradsen 

Mage til håbløs 
politisk situation, 
vi lever i for tiden, 
skal man da lede 
længe efter. Ingen 
aner, hvordan de 
skal løse den gor-
diske knude, og 
man tror, man kan 
lappe på årtiers 
kapitalistiske fejl-
tagelser, der har 
gået ud på, at bare 
der var mange fat-
tige, så kunne de 
rigtigt tryne folk til 
at arbejde for lave 
lønninger, som til 
sidst blev så små, 
at det gik ud over 
købekraften. 

Herefter troede 
kapitalen så, at man kunne bru-
ge den gamle traver, den med, 
at så laver vi bare en lille rask 
krig et eller andet sted, og helst 
i et land, hvor vi ikke selv bor. 
Men her tog man for en gangs 
skyld fejl, for det er ikke som i 
gamle dage, hvor folk blev boen-
de i de krigshærgede lande og 
døjede ondt til den bitre ende. 

Næh – i dag tager man sgu’ af 
sted, og helst til et fredeligt land 
selvfølgelig, og et sted hvor dik-
tatoren eller de religiøse fraktio-
ner ikke bliver støttet af krigsin-
dustrien. 

Alt dette har EU stiltiende set 
på og ladet ske i mange, mange, 

år – og nu kom 
så regningen. 
  Først nu tror 
mange på, at 
vi måske skulle 
have hjulpet 
disse fattige 
områder for 
længe siden. 
Det er måske 
ikke for sent 
endnu, det ta-
ger bare lang, 
lang tid at gen-
nemføre, for 
alle hytter sig, 
og ingen vil 
betale, men 
det kommer vi 
til. En af de få 
måder at be-
kæmpe folke-

vandringen på er nemlig at gøre 
det mere attraktivt at lade være 
med at flygte. Vi skal altså be-
kæmpe årsagen til flugt. 

Imens må Europa så slås med 
asylpolitikken og leve med 
symptombehandlingen af de 
stakkels mennesker, der så-
mænd for hovedpartens ved-
kommende er lige så rådvilde 
som os, men hvad skal man el-
lers gøre. 

Det er fandme ikke en turist-
rejse, de har foretaget – de har 
brændt alle broer bag sig og har 
intet at vende tilbage til. Det må 
have været slemt, når de hellere 
vil bo hos Inger Støjberg, hen-

Jørgen Conradsen, Ølsted 
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des partisoldater og andre sym-
patisører. 

Til ovenstående må jeg dog 
tilføje, at det ikke er en særligt 
overbevisende politik, vore le-
dende socialdemokrater fører for 
tiden, man føler, at vognen 
slingrer for tiden! Bare den nu 
ikke slingrer så meget at den 
render af sporet. 

Vi skulle jo nødigt tage navne-
forandring til Dansk Socialdemo-
kratisk Folkeparti, så vi må håbe 
på, at de samler alle deres ånds-
evner, og tager sig lidt sammen. 

Men for at det nu ikke skal bli-
ve alt for trist, har jeg lyst til at 
skrive om noget positivt, og det 
er virkeligt positivt, at Helge Fri-
is vil stille op som folketingskan-
didat for Frederikssundkredsen, 
og da vi er mange fra Halsnæs, 
der håber på, at han bliver valgt, 
er det mit inderlige ønske, at vi 
alle vil støtte ham i denne politi-
ske kamp, for jeg tror, det bliver 
en kamp. 

Men for mig at se er Helge så 
dygtig, begavet og så tillidsvæk-

kende et menneske, at det nok 
skal komme til at køre for ham. 

Jeg kender ikke hans modpart, 
som kredsen prøvede at luske 
igennem som eneste kandidat,  
men han skal virkelig være 
skrap for at måle sig med Helge, 
der, som man siger, kan mere 
end sit fadervor. 

Det er ikke en turistrejse at flygte 

Helge Friis, han kan mere 
end sit fadervor 
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I junidage i 1876 - altså i år for 
140 år siden - fik vi socialdemo-
krater vores første kongresgod-
kendte princip- og arbejdspro-
gram. Dengang udtalte man at 
arbejdet er kilden til al rigdom 
og kultur, og hele udbyttet bør 
tilfalde dem som arbejder, vi 
fordrede udryddelsen 
af alle socia-
le ulighe-
der – 
uindskræn-
ket for-
eningsret - 
forbydelse af 
børnearbejde 
og valgret til 
både mænd 
og kvinder fra 
det 22. år bare 
for at nævne et 
par ting.  

Siden er det 
blevet til Vejen 
Frem fra 1960’er-
ne, og Gang i 90’-
erne og nu 140 år 
efter er vi i gang 
med udarbejdelsen 
af et nyt sæt bud på 
værdier og visioner, 
politiske mål for ud-
viklingen af vores fæl-
lesskab, så det giver 
mening for os alle nu 
og i fremtiden. For poli-
tik handler om engage-
ment og ønsket om at skabe for-
andring – med drømme, ønsker 

og behov som drivkraften. Den 
røde tråd fra Gimle til nu har al-
tid været de samme stærke 
grundlæggende værdier, frihed 
og lighed, solidaritet og fælles-
skab. 

Socialdemokratiske 
principprogrammer 
har altid været et be-
tydningsfuldt kompas 
for den politiske de-
bat og ideudvikling 
og dermed afgøren-
de for udviklingen 
af Danmark. Der-
for er arbejdet 
med dette pro-
gram en vigtig 
fælles opgave, 
og det løses 
ikke alene på 
Christiansborg. 
Det skal alle 
vi medlem-
mer være 
med til at 
ideudvikle 
og sætte 
retning 
for, såle-
des at vi 
fra hvert 
vores 
ståsted 
får 

tænkt de ting 
sammen, som betyder 

noget for mennesker. 
I socialdemokraternes Kultur-

udvalg har jeg en plads som re-

Fra Gimle 
- med visioner og engagement 

på rejse mod fremtiden 
Af Helle Lunderød 
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præsentant for alle medlemmer i 
Hovedstadsregionen. Vi har be-
sluttet, at vores kommende kul-
turkonference skal placere kultu-
ren i principprogrammet ved på 
den dag at inddrage medlemmer 
og kulturaktører, som kan inspi-
rere os. 

Kultur er jo hele den samlede 
kraft, der ligger i vores fælles-
skab med vores medmennesker, 
i den måde vi bor og arbejder 
på. Den måde vi forholder os til 
hinanden og til livet på. Den må-
de vi handler i samfundet og for-
holder os til folk i andre lande 
på. 

I vores kulturelle møde med 
hinanden og livet får vi frigjort 
nogle vidunderlige, ubrugte res-
sourcer, der giver os større ind-
flydelse på det liv, vi lever, den 
samhørighed, vi higer 
efter, og det fælles-
skab, der må og skal 
rumme os alle. 

I kulturen er der 
vældige kræfter, der 
løfter os, giver os ud-
syn og gør livet rige-
re, sjovere og mere 
udfordrende. Det er 
der, hvis vi kan og vil 
se det og giver os tid 
til at se hinanden. 

Kultur er også hele 
det brogede mangfol-
dige billede af kunst, 
og musik, teater og 
foldbold, Facebook og 
bøger, film og tv, 
Public service og bibli-
oteker, foreninger, 
frivillige ildsjæle, og 
fællesskaber. 

Jeg vil godt indbyde 
til at vi herfra Hals-
næs bidrager med alle 

vores mange gode ideer, så vo-
res principprogram får næring 
og grobund direkte fra os – 
medlemmerne. Derfor, går du 
rundt med tanker, ideer til prin-
cipprogrammet eller til politikud-
vikling både lokalt eller landspo-
litisk, eller har du som jeg et øn-
ske om at få skabt en politisk 
debat om alt det, der har betyd-
ning, så skriv til mig på 
helu@halsnaes.dk eller ring på 
27 63 06 35, så samler jeg sam-
men og bringer det videre. Er vi 
nogle stykker, der har lyst til at 
debattere, kan vi sætte os sam-
men og tage en politisk snak, 
mens vi drikker en kop kultur-
kaffe. Så kan vi i fællesskab 
sætte gang i en forandring for 
fremtiden.  

Helle Lunderød, udvalget for vækst og erhverv 

mailto:helu@halsnaes.dk
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En række gebyrer 
på hospitalerne 
fjernes 
Skal dit barn indlæg-
ges kan det ofte væ-
re en god ide, at du 
lader dig medindlæg-
ge. Men hvor du som 
medindlagt forælder 
tidligere selv skulle 
betale for din mad, 
så har vi nu fået fjer-
net det gebyr. 
Foruden at fjerne 

gebyret for hospi-
talsmad for en med-
indlagt forælder skal 
vordende forældre 
heller ikke længere 
selv betale for scanningsbilleder, 
ligesom hospitalerne fremover 
ikke skal opkræve gebyr hos ef-
terladte, når deres afdøde skal 
lægges i kiste på hospitalet. 
På den måde bliver reg-

lerne for ser-
viceydelser 
på vores 
hospitaler 
ensrettet. 
Det giver bå-
de personalet og borger-
ne en bedre oplevelse, når vi 
fjerner disse bøvlede og admini-
strationstunge gebyrer. Det be-
tyder jo, at vores hospitaler kan 
koncentrere sig om de ting, der 
er vigtigst, nemlig patienterne.  
 
Danmarks mest produktive 
sundhedsvæsen 
En opgørelse fra Finansministeri-

et viste i december 
måned, at Region Ho-
vedstaden nu kan kal-
de sig Danmarks mest 
produktive region. 
Det er sket indenfor 
snævre økonomiske 
rammer, og vores per-
sonale har knoklet 
benhårdt for at nå dis-
se mål. Samtidig har 
vi gjort os store an-
strengelser for, at 
kvaliteten ikke skal 
lide. Som politikere 
skal vi nemlig balance-
re mellem på den ene 
side at give så meget 
sundhed som muligt 

for pengene, og på den anden 
side at sikre høj kvalitet i trygge 
rammer for den enkelte patient. 
Sundhedsbehandling handler 

dog ikke kun om 
kroner og øre, 
men også om 
kvaliteten af 
selve be-
handlingen 

og oplevelsen af at 
være patient på regionens hospi-
taler. 
Der er mange måder at vurdere 

kvaliteten på, fx på patienttil-
fredsheden. Om vi føler os ven-
tede og velkomne, når vi skal 
indlægges. Om vi oplever, at 
sundhedspersonalet lytter til os 
og forstår os, og om vi føler os 
inddraget. Men når det er sagt, 
så er det glædeligt at kunne 
konstatere, at vores politisk sty-

En beretning om politisk priorite-
ring i Regionsrådet  

Af regionsrådsmedlem Per Seerup 

Per Seerup 
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rede regioner endnu engang har 
formået at levere en produktivi-
tet, hvis lige stort set ikke findes 
andre steder i verden med for-
sikringsbaserede sundhedsvæse-
ner. 
 
Der skal skabes sammen-
hæng i patientbehandlingen 
Sundhedsaftalen 2015-18 er 
vedtaget af byråd og regionsråd. 
Nu skal opgaverne løses. Først 
på året indgik vi alle aftale om 
hurtigere fremsendelse af ud-
skrivningsoplysninger fra hospi-
tal til den praktiserende læge. 
Fra den hidtidige 3-dages-frist til 
afsendelse samme dag – eller 
senest hverdagen efter udskriv-
ning. Det har øget personalets 
opmærksomhed på hurtig for-
midling til praksislægen. Ros for 
det! 
Nu står vi klar til næste skridt. 

Som ønsket - og aftalt til igang-
sætning i 2016: Hurtigere ar-
bejdsgange mellem hospital og 
kommuner. Her kan også kom-
me ind et ønske om at praktise-
rende læger skal bruge mere tid 
på plejehjem. Min bekymring er 
dog, at lægen så vil få mindre tid 

til de patienter, som møder op 
på klinikken! Derfor er det nød-
vendigt at aflaste lægerne for 
opgaver, der ikke kræver prak-
sislægernes lægefaglige eksper-
tise. 
 
Vi ser i krystalkuglen for kol-
lektiv trafik 
Måden, vi transporterer os på, 
ændrer sig hele tiden. Hovedsta-
den har derfor brug for en trafik-
analyse. Imidlertid har Venstre-
regeringen afvist at bruge stats-
lige midler. Så derfor har vi i re-
gionsrådet besluttet at sætte vor 
egen analyse af kollektiv trafik i 
gang. Analysen skal også se på, 
om der er byer og områder i re-
gionen, der gennem nye investe-
ringer i infrastruktur og højklas-
set kollektiv trafik kan blive me-
re attraktive for borgerne og 
dermed skabe udvikling og nye 
jobs. Første fase afsluttes primo 
2017, anden fase ved udgangen 
af 2018. 
 
Tak til alle for opbakning i årets 
løb og for gode politiske debat-
ter. 
Det har været en fornøjelse. 

Regionen 

står for 

en analy-

se af den 

kollektive 

trafik 
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Goddag til nye  
medlemmer 

 
 Kim Daugbjerg, Ohmannsvej 9, 3360 Liseleje 

 Morten Tolstrup Nielsen, Tværvej 17, 3300 
Frederiksværk  

 Søren Skibsted Vestre Stræde 17 B, Kikhavn, 3390 Hundested 

 

Velkommen til 

 

Valg af folketingskandidat 
Urafstemningen om folketingskandidat iværksættes ifølge kred-
sens vedtægter, da ingen kandidat opnåede et kvalificeret flertal 
på to tredjedele gyldige stemmer på kredsgeneralforsamlingen d. 
28. januar. 
 
Der omdeles materialer til urafstemning, når foreningerne har 
pakket kuverter med præsentationsmateriale og stemmesedler. 
 
Kuverten med stemmesedlen postes til partikontoret i en vedlagt 
frankeret returkuvert. 
 
Returkuverten sendes senest d. 21. marts. Det betyder, at parti-
kontoret modtager returkuverter hen over påsken. 
 
Vi afhenter returposten på partikontoret og optæller resultatet af 

urafstemningen torsdag d. 31. marts. 
 
Hilsen 
Bent Kurt Christensen 
Kredsformand 

Fra kredsbestyrelsen 
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Sorgfyldte tanker! 
Edith Havmand Hansen d. 20. januar 2016 

Vi mennesker lever i nuet, 
fatter ikke uendelighedens lysår, 

vi ser og oplever smerten i og omkring os, 
men har svært ved at rumme  

verdens lidende masser. 
 

Hvorfor:  
Er vi mennesker ude af stand til, 

at lære af fortidens synder, 
fastlåst vi i egen egoisme? 

Vi ser de lidende mennesker, 
vender ryggene til 

og glemmer:  
 

Næstekærlighedens bud! 
 

Fej for egen dør dansker, men gør det nu! 
Vi danskere må til at vågne op 
skærpe sansernes årvågenhed 
se os omkring med klare øjne, 

for noget er i fare 
demokratiets fribårne tanke 

ryster i sin grundvold. 
 

Intolerancen vinder indpas 
forpester og forplumrer sindet 

fordømmelsens følgesvend. 
De indskrænkede tanker 
luftes oftere og oftere 

som en enestående sandhed 
der legaliseres. 

 

Men nej!  
Alle må vi vise vor foragt 

for det snævre livssyn 
den mørke menneskeforagt. 

Vise at det tåler vi ikke 
men vise at vi tør og kan 
hjælpe mennesker i nød 

trods hudfarve og andre levemåder. 
 

Vise at vi er et tolerant og kærligt folk 
trods egne kriser 

at vi er åbne og frisindede 
over for fremmede skikke og tanker 

i en ligeværdig balance. 
 

For først da er vi sande demokrater! 
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Aktiviteter 

Tur til arresten i  
Frederikssund 

Dato i næste 
A-nyt 

Arresten i Frederiks-
sund 

Generalforsamling i 
Gubben 

Lørdag 19. 
marts, 2016 
Kl. 10 

Gubben 
Nørregade 11B, 3390 
Hundested 

1.maj-møde 
Søndag 1. 
maj kl. 8 

Gubben 
Nørregade 11B, 3390 
Hundested 

1.maj-møde 
Søndag 1. 
maj kl. 8 

Krudthuset 
Krudtværksalleen 15 B 
3300 Frederiksværk 

Krudtværksmarked Lørdag 7. maj  Krudtværksområdet 

Pensionistfest 
Nærmere i 
næste A-nyt 

Gubben 
Nørregade 11B, 3390 
Hundested 

Bladuddelere 
 

Det går rigtig godt med at dele bladene ud selv.  
Vi har stort set fået dækket alle områder, dog mangler vi Vinde-

rød Enghave/Evetofte. Så hvis nogen har tid og lyst til at hjælpe 
her, bliver vi meget glade.  
 

Giv besked til  

 Henrik 29 24 24 34 h-tolstrup@sol.dk eller  

 Lis 28 63 04 20 hedelund@tdcadsl.dk 

Hvis du er på Facebook, så 

Meld dig ind i Socialdemokraternes  
lukkede gruppe på Facebook 

Klik i facebooksøgefeltet og skriv: 
 Socialdemokraterne i Halsnæs - Lukket gruppe 
Her kan du få indflydelse på vores politik eller bare høre nyt. 
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Byrådsgruppen 
Helge Friis, formand 
for Vækst og Erhverv, 
medlem af Økonomi-
udvalget 
Bøgebjergvej 8 
3370 Melby  
47 92 37 20/21 65 69 05 
hefr@halsnaes.dk 
 
 

Torben Hedelund, 
medlem af Økonomi-
udvalget og Ældre og 
Handicappede 
Funkisvej 8 
3390 Hundested  
28 57 77 21 
tohe@halsnaes.dk 
 
 

Steffen Jensen, 
gruppeformand, med-
lem af Økonomiudval-
get og Teknik og Miljø 
Nyvej 34B 
3300 Frederiksværk 
26 20 07 82 
steje@halsnaes.dk 
 
 
Kirsten Lauritsen, 
medlem af Skole, Fa-
milie og Børn og Æl-
dre og Handicappede 
Pilevej 4 
3300 Frederiksværk 
41 14 41 42 
klau@halsnaes.dk 

Helle Lunderød, med-
lem af Vækst og Er-
hverv  
Allégade 45 
3300 Frederiksværk 
27 63 06 35 
helu@halsnaes.dk 
 
 
 

Peter Rohde, medlem 
af Vækst og Erhverv 
og Sundhed og Kultur 
Dundasvej 12 
3390 Hundested 
47 93 89 22 
rohde@post11.tele.dk 
 
 
Sarah Lindemann Thø-
gersen 
medl. af Skole, Familie 
og Børn og Sundhed 
og Kultur 
Elverhøj 3 
3300 Frederiksværk 
31 23 83 73 
sarlt@halsnaes.dk 
 
Annette Westh, for-
mand for Sundhed og 
Kultur og medlem af 
Miljø og Teknik 
Rævebakkevej 12 
3370 Melby 
60 14 47 69 
anwe@halsnaes.dk 

Malou Lunderød 
Østervej 18 
2600 Glostrup 
 
27 24 53 10  
malou_186@hotmail.com 

Bent Kurt Christensen 
Krogstrupvej 3 
3630 Jægerspris 
47 52 12 67 
29 24 18 19 
bkc@krogstrup.net 

Per Seerup  
Kornvænget 205 
3600 Frederikssund 
20 81 52 62 
psk@regionh.dk 

Folketingskandidat   Kredsformand          Regionsrådsmedlem 

Frem til 
31. 
marts 
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Bestyrelsen og DSU 

Formand 
 
Henrik Tolstrup  
 
Ll. Havelsevej 104 
3310 Ølsted 
29 24 24 34 
h-tolstrup@sol.dk 
 
 
 
 

Næstformand 
 
Nicolai Hedelund 
 
Lynghøjvej 15 
3390 Hundested 
40 38 55 99 
n.hedelund@ 
gmail.com 

 
 

Kasserer  
Merete Kjær 
 
Skovbakkevej 86, 
1.tv. 
3300 Frederiks-
værk  
47 72 48 73 
60 48 24 85 
meretekjaer@ 
mail.dk 
 

Sekretær 
Jannik Haulik Jør-
gensen 
 
Jernvænget 12 
3300 Frederiks-
værk 
47 72 22 20 
40 68 66 45 
jernvaenget@ 
city.dk 

Bestyrelsesmedlem 
 
Lonni Laura Lorent-
zen 
 
Søndergade 106A 
3390 Hundested 
25 78 85 98 
lonni_laura@ 
outlook.com 
 
 

Bestyrelsesmedlem 
Inge Mehder Peder-
sen 
 
Bjørnebakkevej 6 
3300 Frederiksværk 
47 72 25 01 
27 59 60 27 
inge.m.p@ 
youmail.dk 
 
 

Bestyrelsesmedlem 
 
Matilde Ørsted 
 
Skovdalsvej 20 
3300 Frederiksværk 
25 15 68 66 
mat_tho@ 
hotmail.com 
 
 
 

DSU i Halsnæs 

Vi har stadig ikke nogen formand for 
DSU 
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1. 
Margit Hedelund 
 
Lynghøjvej 15 
3390 Hundested 
20 71 46 85 
margithedelund@ 
gmail.com 
 
 

3. 
Katrine Daugaard 
Stevnhoved 
 
Skåninggårdsvej 31 
3300 Frederiks-
værk 
23 23 92 99 
post@katrine-s.dk 

Suppleanter 
2. 

Per Lunderød 
 
Posthustorvet 8B 
3300 Frederiksværk 
21 13 12 17 
bali-bob@youmail.dk 
 
 
 

4. 
Liselotte Fjeldgaard 
Andersen 
 
Bjørnebakkevej 29 
3300 Frederiksværk 
40 44 26 15 
 
 
 

liselottefjeldgaardandersen 
@gmail.com 

Bestyrelsens udvalg 
Aktivitetsudval-

get 
Presseudvalget 

Blad og hjem-

meside 
Valgudvalg 

 Lonni 
(formand) 

 Jannik  

 Inge 

 Matilde 

 Henrik 
(formand) 

 Liselotte 

 Henrik, an-
svarsha-
vende 

 Lis, redaktør 

 Merete 
(formand) 

 Henrik 

Hvis du vil se 
Det reviderede årsregnskab inden generalforsamlingen, skal du 
henvende dig til kassereren, Merete Kjær 
 

meretekjaer@mail.dk 
eller ring 60 48 24 85 

 eller I kan se det på Facebook i den lukkede gruppe: 
Socialdemokraterne i Halsnæs 

 eller på vores hjemmeside under FOR MEDLEMMER 
(man skal logge på med sit medlemsnummer og adgangsko-
de) 
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www.socialdemokraterne.dk/halsnaes 

Så skal der være urafstemning 
Som der står i formandens beretning, har der været kredsgeneralforsamling 
med henblik på at få valgt en ny folketingskandidat. Det gik ikke i første om-
gang, så nu skal der være urafstemning. 
En samlet bestyrelse bakker Helge Friis’ kandidatur op. Helge har stor politisk 

erfaring og et stort politisk netværk i kraft af sine 16 år som borgmester. Desu-
den bor han i kredsen og har sin daglige færden i området. Med Helge har vi 
muligheden for at få de sidste stemmer hjem til et mandat på Borgen. 

Husk at stemme 

 


